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 Ata nº 40/11 –CMC – 40ª Sessão Ordinária    –
12/12/11

Ata da 40ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia doze de dezembro de dois mil e onze,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Termo  de
Compromisso que entre si fazem o Poder Legislativo de Cacoal e o
Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Cacoal – Sinsemuc.
Ofício N. 551/GP/2011  – Câmara Municipal  de Rolim de Moura  –
Convida para I Fórum de  Debate pelo  Fortalecimento das Câmaras
Municipais de Rondônia – Jairo Primo Benetti, Presidente; Ofício N.
46/11/OAB-Cacoal – Pedido de intervenção para abertura de
negociação e solução da greve dos policiais militares. – Tony Pablo
de Castro Chaves,  Presidente  da OAB Subseção Cacoal;  Ofício N.
737/GAB/2011 – Encaminha Anexo VII – Demonstrativo das
Receitas do FUNDEB – Setembro/2011, e Anexo IX – Demonstrativo
das Despesas  Pagas  com Recursos  do FUNDEB  na Manutenção e
Desenvolvimento da Educação Básica – Outubro/2011  – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;
Correspondência comunicando  que  coloca  a disposição do Senhor
Prefeito Municipal  o cargo  de Secretário Municipal  de Educação –
Olinto Ferreira  Júnior, Secretário Municipal  de Educação; Ofício N.
723/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto –
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Prefeito Municipal;  Ofício N. 724/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que  “Aprova o loteamento  Residencial  Morada do Bosque e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto – Prefeito  Municipal;  Ofício N. 725/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Aprova o loteamento Residencial Jardim América
e dá outras providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto – Prefeito Municipal;  Ofício N. 741/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal
a fazer doação para o Distrito Sanitário Especial Indigena de Vilhena
– SESAI/MS  de veículo, e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto – Prefeito Municipal; Ofício
N. 742/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a fazer doação de imóvel urbano ao Estado de
Rondônia, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco  Vialetto  – Prefeito  Municipal;  Ofício N. 743/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que “Aprova o loteamento  Residencial
Alpha Parque  e dá outras  providências” – Prefeitura  Municipal  de
Cacoal – Francesco Vialetto – Prefeito Municipal; Ofício N.
758/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a fazer doação para o Distrito Sanitário Especial
Indigena de Vilhena – SESAI/MS de veículos, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal;  Ofício N. 739/GAB/2011  – Solicita  possibilidade
de sessão extraordinária para inclusão de projetos de Lei –
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco Vialetto – Prefeito
Municipal. O Ofício Contabilidade/SAAE  30/2011 – Encaminha  a
Prestação de Contas  referente  ao mês de novembro  de 2011 do
Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal – SAAE; bem como a
Prestação de Contas  da Fundação Cultural  de Cacoal  referente  ao
mês de novembro  de 2011, são encaminhados  para  a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
732/CMC/2011, 733/CMC/2011, 734/CMC/2011 e 735/CMC/2011 do
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo  Municipal. O Sr.  Presidente Luiz  Carlos
de Souza Pinto diz que quer de público reconhecer o trabalho que o
Sr. Salim,  o tratamento  que o mesmo teve para  com esta Casa
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enquanto à frente do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal, salientando
que o município perde muito com a sua ausência do gabinete, pois
era o elo entre os poderes Executivo e Legislativo. Registra ainda a
ausência do prefeito nesta Casa nesta última sessão do ano, pois é
praxe o prefeito  participar  da abertura  e encerramento  da sessão
legislativa. Diz ainda  que neste ano, até a presente  data,  foram
recebidos cento e setenta e nove projetos de leis, cento e sessenta
e seis aprovado,  três remanescentes  do ano passado,  dezesseis
projetos de leis rejeitados ou devolvidos,  cinco projetos de leis em
tramitação, quatro projetos de resolução, quatro projetos de
decretos legislativos,  oitocentos  e setenta  e dois ofícios, setenta  e
nove requerimentos e setecentos e trinta e cinco indicações, este o
trabalho desta Casa de Leis. Pequeno Expediente.  O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, diz  que o Sr.Salim muito trabalhou à
frente do Gabinete do prefeito e o município perdeu ao deixá-lo sair.
Comenta sobre projeto de leis aprovados nesta Casa neste ano que
finda, e salienta que  seu gabinete encaminhou cento  e sessenta e
quatro ofícios, cento  e vinte indicações, e salienta  que  neste  três
anos como vereador  conseguiu  um milhão e cem mil reais, de
emendas parlamentares,  através do deputado federal Moreira
Mendes, trezentos  mil reais para  a praça do distrito  do Riozinho,
mais trezentos  mil para construção da praça do bairro Brizon e
seiscentos mil reais para comprar  uma patrol para atender  os
agricultores, e agradece  ao deputado  Moreira  Mendes  por estas
emendas parlamentares.  Agradece  a Deus e a sua família que
sempre lhe deu  forças, agradece  aos amigos  e companheiros  e à
população em geral. Deseja um Feliz Natal e um Próspero 2012 para
todos. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, pede que ofício
seja enviado ao Sr. José Valterlins Calaça, que assumiu a
Superintendência Federal da Agricultura, em Porto Velho, desejando-
lhe muito  sucesso.  Que  ofício seja  enviado ao secretário municipal
de Trânsito solicitando que sejam colocadas placas de identificação
nas entradas  das linhas  vicinais  em toda  a Rodovia  do Café, para
melhor orientação ao povo de Cacoal e a todos que nos visitam. Diz
que fará análise dos fundos  municipais  e que  olhou  os relatórios
referente ao mês de outubro, oito fundos municipais, da Pobreza, da
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Habitação, do Rural, da Saúde, da Mulher, da Infância e da
Adolescência, do Social e da Segurança Pública. Diz que na
Habitação não foi aplicado nenhum centavo pelo fundo, no Fundo da
Pobreza foram  aplicados  somente  seis mil reis, diz ainda  sobre  a
área da Agricultura, da Saúde, onde é preciso melhorar o
Planejamento, comenta sobre o Fundo Municipal da Mulher, onde é
preciso mais investimento assim como no Fundo Municipal de Ação
Social. Pede que  ofício seja enviado  ao Fundo  Municipal  de Ação
Social solicitando explicações sobre  o que foi deixado de aplicar na
área. E ressalta que com relação a Segurança não se gastou nada,
apesar de ter orçamento. Comenta  ainda  do acordo  feito com os
servidores municipais,  em greve,  e em conversa  com o Executivo
orientou, bem  como  os demais  vereadores,  em fazer  acordo,  para
implantação de cargos e salários a partir de primeiro de janeiro, e na
verdade os vereadores somente fizeram um comprometimento, para
que o projeto de lei referente a cargos e salários, venha a esta Casa
para ser votado.  Fala  que  este ano  foi abençoado, pois muito  foi
feito pelos vereadores, e quer comemorar vários projetos aprovados
e destaca  o projeto  de lei do fortalecimento  da agroindústria, do
programa de incentivo  fiscal para  os contribuintes  de Cacoal,  de
grande valia, o projeto de lei de legalização da inspeção do serviço
de inspeção, tanto na área animal como vegetal, que veio dar maior
apoio ao agricultor, e ainda vários outros projetos de concessão de
utilidade pública. Fala que o município não ficou travado em virtude
dos vereadores, pois o que foi de bom para o município foi aprovado
para que o município se desenvolva e se mais não foi feito não foi
por culpa  desta Casa. Registra  que hoje estará sendo votado o
Orçamento para 2012,  de  mais  de  cento  e trinta milhões de reais,
importante para que o município se desenvolva. Deseja ao povo de
Cacoal um ótimo Natal e Ano Novo e que todos os sonhos da
população sejam realizados.  A vereadora  Uriety do Prado  Dorofê,
PMDB, diz que vereador desta Casa às vezes se torna chato, pois é o
pára-choque da população, e salienta  que na sexta-feira  a meia-
noite noite estava na porta da Unidade Mista, assim como o
vereador Corá, chamados,  e salienta que é um caos, pois uma
senhora com obstrução intestinal não pode ser atendida na Unidade
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Mista, teve que esperar a noite toda, para que pudesse ser mandada
para Porto Velho, no outro dia foi mandada para o Hospital Regional.
No outro dia aconteceu acidente, um bombeiro sofreu acidente, foi
esfaqueado em uma boate, foi para a Unidade  Mista, com as
vísceras para fora, às três horas da manhã, e foi atendido as oito e
meia da manhã, quando  chegou no hospital o ‘santo’ Claudio
Queiroz, e gostaria que o secretário de Saúde verificasse o porquê
da demora  de atendimento,  se falta de médico, de carrinho  de
anestesia, de anestesista, e salienta que tinha anestesista no
plantão, e que o secretário de Saúde verifique, e se não servir para
trabalhar no município, que  seja mandado embora,  não pode  ficar
como está, pois as pessoas estão correndo risco de morte. Diz ainda
que uma  senhora  com suspeita  de dengue,  foi pedido  exame  em
regime de urgência, às duas  horas  da  tarde,  e a meia-noite  ainda
não tinha sido colhido o sangue da moça, e isto não pode acontecer.
Critica ainda  a Unidade Mista  salientando que  nestes  dias  só tinha
uma técnica de enfermagem trabalhando. Fala  que  a senhora  que
estava com problema  de intestino foi enviada para o Hospital
Regional, o qual está fazendo até o que não é de sua conta. Diz que
foi muito  triste a saída do Salim,  da prefeitura,  e acha  que  quem
perdeu foi o prefeito, pois hoje o Executivo está um caos, com gente
importada de Minas Gerais,  gente  importada  de Brasília, e nada
funciona, e registra que o Salim está fazendo muita falta, para esta
Casa e para a comunidade. Agradece a todos os colegas vereadores
e se magoou alguém, se ofendeu alguém, pede desculpas, pois não
é de seu feitio magoar as pessoas. Agradece a todos os funcionários
desta Casa. O vereador Celso Adame, PDT, também lamenta a saída
do Salim, do gabinete prefeito, e o prefeito perdeu muito com esta
saída. Comenta sobre projeto de educação no trânsito e meio
ambiente, de sua autoria, também de uma máquina PC para Cacoal,
através de emenda do senador Acir Gurgacz,  para ajudar na
piscicultura de Cacoal,  diz de projeto  de iluminação de campo  de
futebol em linha vicinal, em que teve o privilégio de contribuir com a
comunidade, de projeto cidade digital, que trará a Internet para os
bairros da cidade, e ainda salienta que tem o projeto Beira Rio, que
beneficiará a cidade, e será construído às margens do Rio Machado,
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sendo que levantamento do local já está sendo feito, e o deputado
Nilton Capixaba  informou  que  já tem cinco  milhões de reais para
implantação do mesmo.  Diz que  como  morador  de Cacoal  passou
por momentos difíceis nestes dias de greve da polícia militar, greve
justa, mas que hoje já chegou ao fim, foi resolvida, mas o
vandalismo acontecido na cidade foi de assustar. Diz ainda que fez
comentário junto a cidadão dizendo  que estavam assistindo  um
espetáculo e a Unidade Mista está lotada, e este  lhe respondeu da
seguinte forma: “Celso, desde que cada um deste seja responsável
pelo ato que está fazendo, desde que seja muito homem e
responsável para  assumir  a responsabilidade  de estar empinando
esta moto, e se ele atropelar um de minha família ele vai pagar por
isso. Mas diante de tantos fatos de corrupção neste país você acha
isso muito? Diante de tantos escândalos em ministério, em
governos, deste país, que acontece, você acha isso muito? Deixa os
meninos brincarem, deixa  os meninos empinarem.”, e ressalta que
ficou preocupado  com  a visão desta  pessoa,  não só dele,  mas  da
maioria dos brasileiros, diante de tanta corrupção que ocorre  neste
país, onde falta dinheiro para pagar os policiais militares e
educadores, para a saúde. Fala que se calou diante do comentário e
foi embora torcendo para que nada de mal acontecesse. Diz que na
Linha 09 houve o 1° Torneio de Futebol Society Feminino, e o time
do Laranjeiras foi campeão, e o Flamengo vice-campeão. Diz ainda
da vinda  do ministro  da Pesca  em Cacoal,  o que  muito  honrou  o
município, e fará com que o município, o estado, produza mais, com
relação a piscicultura, não pode ficar pensando somente que estado
abrace, adote um funcionário, um portariado e aí se tenha o futuro.
Fala de ordem de serviço ligando a Rua Uirapuru até a marginal da
BR-364, nos fundos da Máquina Jacaré, que foi dada ontem. Deseja
a todos os funcionários públicos, municipais,  estaduais  e federais
desejando um Feliz Natal  e um Próspero Ano Novo a todos,  bem
como aos moradores  da zona rural, empresários, vereadores.  O
vereador Fernando Minervino de Farias, PTB, parabeniza o professor
Geraldo que  toda sessão está presente,  e em nome  de todos os
vereadores o agradece  por estar acompanhando  os trabalhos  do
legislativo cacoalense.  Parabeniza  e agradece  o senhor  Salim  pelo
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elo que foi nestes três anos entre o Executivo e o Legislativo
municipal. Agradece a imprensa que acompanhou os trabalhos nesta
Casa durante este ano, agradece ainda a todos os funcionários desta
Casa. Fala do acordo havido entre o Legislativo e o Sinsemuc, pois a
greve da saúde acabou devido a intervenção desta Casa e
parabeniza todos os vereadores  pelo acordo firmado.  Pede que
ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de Obras solicitando
que sejam iluminados todos os pontos escuros da cidade. Diz ainda
que a cidade também está muito suja e pede que ofício seja enviado
para o secretário de Meio Ambiente solicitando a limpeza da cidade.
Fala que neste final de semana a cidade de Cacoal esteve
desprotegida, devido  a acontecimentos  com a polícia militar,  em
nível de estado.  Diz sobre  o Fundo Municipal de Assistência Social
que não funcionou muito bem neste ano e espera que no próximo
ano haja uma atuação melhor.  Fala que uma área de  lazer  para o
município de  Cacoal  hoje  é praticamente uma realidade, devido ao
deputado Nilton  Capixaba,  pois as coisas  estão andando.  Comenta
sobre as marginais da BR, que melhoraram, o DNIT se preocupou e
alguns ajustes estão sendo feitos para melhorar  dentro  da área
urbana de Cacoal. Destaca o projeto para o setor têxtil, onde avanço
muito grande, mas está se com dificuldades de conseguir área para
instalar o setor têxtil, e salienta que empresa de Cacoal que atendia
dois estados hoje atende mais de dez estados, e volta a repetir que
é preciso uma área para implantação do setor têxtil. Diz ainda que o
Setor Industrial  precisa  de investimentos,  e vê ainda  que várias
secretarias necessitam  de investimentos,  a saúde não funcionou
neste ano, o planejamento falhou. Pede que ofício seja enviado para
a Secretaria  Municipal  de Planejamento  indagando  se há projeto
para conclusão da obra de asfaltamento da Avenida Amazonas. Diz
sobre o orçamento do município, de aproximadamente cento e trinta
e sete milhões de reais, e que é preciso planejamento para aplicação
destes recursos. Fala que todos os vereadores  se omitiram ou
quiseram fazer barganhas para votar os projetos de leis neste ano,
cento e sessenta, todos os projetos foram votados com agilidade e
parabeniza todos  os vereadores  por  este trabalho, salientando que
todos os vereadores fizeram a mais do que deveriam, inclusive hoje
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o prefeito  era para  estar  presente  nesta  sessão de encerramento.
Comenta sobre seus projetos de leis, aprovado, como o da proibição
da pulseira do sexo, vagas para idosos, publicação em site de todas
as obras que estão sendo realizadas em Cacoal, e logo após
agradece a todos os vereadores, funcionários desta Casa e a toda a
população de Cacoal.  Pede  que  ofícios sejam  enviados  a todos  os
secretários do Pode Executivo agradecendo a parceria havida com os
vereadores. Deseja um Feliz  Natal e um Próspero 2012 a todos.  O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, diz que neste ano de dois mil
e onze foi um ano de bastante progresso,  pelo menos deveria ser,
para Cacoal,  haja  vista que  nesta  Casa foram  aprovados  cento  e
sessenta e seis projetos  de  leis, o que deveria  fazer  a diferença e
que deveriam que muitas coisas funcionassem e não estão
funcionando. Foram apresentadas  setecentas e trinta e cinco
indicações pelos vereadores, e com este número expressivo se pode
observar a preocupação dos legisladores com o município de Cacoal.
Sabe que a maioria das indicações não foram atendidas, o porquê de
não serem não sabe, somente o Executivo sabe a resposta. Diz que
pode afirmar que o mínimo das indicações apresentadas  foram
atendidas, mas está otimista que o ano de dois e doze será
diferente, pelo menos acredita nisso, pois o próximo ano é um ano
político, e neste ano todos tentam fazer correr contra o tempo para
mostrar serviço, pois  a resposta  do povo  vem nas urnas.  Fala que
por esta Casa foram  enviados  oitocentos  e setenta  e dois ofícios,
parabenizando, cobrando, solicitando a vinda de secretários para vir
a tribuna dar explicações, o número é expressivo, e por este motivo
pode afirmar  que esta Casa não parou,  caminhou  vinte e quatro
horas com o Executivo.  E se hoje os munícipes de Cacoal  pode
perceber que ainda falta algo na cidade por parte da administração,
os vereadores  estão tranquilos  pelo trabalho  realizado.  Pede que
ofício seja enviado  para  a Secretaria  de Meio  Ambiente  solicitando
que o caminhão de coleta de lixo seja colocado no Bairro Itália III,
pois há mais de quinze dias o caminhão não passa neste local, e que
neste mesmo ofício seja solicitado também que seja feita a coleta de
lixo no distrito do Riozinho, onde há mais de dez dias não é feita a
coleta. Fala que o senhor Salim faz falta no Poder Executivo, faz falta
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ao lado do prefeito. Fala que esteve hoje no Bairro Josino Brito, na
residência do Sr. Ademir, filho do presidente do bairro, e é
deficiente, tem trinta  e dois anos,  e salienta  o vereador  que  está
surpreso com o que  acontece  ali, mas ao sair da casa  encontrou
duas servidoras da SEMAST, chamou-as e pediu que o
acompanhassem até a residência do cidadão deficiente  físico de
nascença, que não tinha  uma fralda,  não tinha  leite para  tomar.
Salienta que ficou chocado ao ver a mãe tirar o lençol do Ademir, de
trinta e dois anos, e o que tinha em sua parte genital era uma lata
de achocolatado, Nescau, onde o mesmo urinava, que estava colado
em seu corpo,  porque  a família  não tem condições de comprar
fraldas descartáveis e um litro de leite para dar ao mesmo, enquanto
muito dinheiro é desperdiçado, tanto em Cacoal como em nível de
país. Apela para que a Secretaria  Municipal  de Ação Social e
Trabalho em dois mil e doze, funcione  e veja o sofrimento  dos
irmãos carentes. Deseja a todos os vereadores Um Feliz Natal e um
Próspero 2012,  bem como a toda população. A vereadora Maria da
Penha de Souza Menezes,  PMDB, diz que hoje há muita dificuldade
entre a prefeitura  e esta Casa, no início do mandato  do prefeito
Franco muitas críticas eram feitas ao Salim, diziam até que o Salim
queria ser o outro prefeito,  mas no decorrer  destes  três anos,  o
Salim foi um grande elo entre a prefeitura e esta Casa, e agradece
ao mesmo  pelas  vezes que  conseguiu  a mobilização, a articulação
necessária. Fala que os vereadores estão encerrando o ano de dois
mil e onze com a missão cumprida,  com os projetos de leis,
discutidos e votados.   Comenta  sobre  a vida do ministro da Pesca
estar em Cacoal na sexta-feira, onde estiveram presentes também o
senador Valdir Raupp,  a deputada  Marinha  Raupp,  senador  Acir
Gurgacz, onde presenciou a entrega de uma PC para o município de
Cacoal, que será bem utilizada  em favor dos munícipes, e ainda
houve a assinatura de  convênios, para asfalto. Convida as pessoas
presentes, para a posse  do Dr.  Fernando Oliveira,  que  vai assumir
como secretário de Estado da Justiça – SEIJUS, que será amanhã às
nove horas,  no Palácio, em Porto Velho.  Coment  sobre  os fundos
municipais e ressalta o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher, do
qual faz parte, e que tem trinta e oito mil reais para serem gastos, e
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não se conseguiu  nenhuma  ação inerente ao conselho, e isto
infelizmente, porque  não conseguiram  licitar nenhum  projeto, e
assim será devolvido o orçamento ao município. Fala sobre a saída
do secretário Olinto Junior, neste momento uma perda para Cacoal,
e crê que o mesmo somou, é um homem de bem, e que
infelizmente hoje entrega  sua pasta, da Secretaria  Municipal  de
Educação. Salienta que o prefeito tem que examinar bastante quem
irá assumir a Educação em Cacoal, sendo que os vereadores da base
aliada não foram consultados e o prefeito  deveria  conversar  sobre
esta questão com  os vereadores  de sua base.  Fala  que  hoje  será
votado o orçamento para dois mil e doze, e salienta que o
planejamento é fundamental  para a gestão pública e deve ser
criterioso e feito com todo o corpo técnico, para haver menor risco
de erros. Deseja a todos um Feliz Natal, cheio de paz, sabedoria, e
um Ano Novo com muito progresso. O vereador Valdomiro Corá, PV,
pede que  ofício seja enviado  para  o prefeito,  pois tem  decreto  no
município de Cacoal que proíbe motos e carros de som no centro da
cidade, mas neste decreto autoriza que em época de eleição
trafegue no centro da cidade, e salienta que vergonha é essa uma lei
que concede tráfego de carros e motos de som no centro da cidade
em época de eleição e depois disso não pode mais, assim pede que
o prefeito analise o decreto e o cancele, pois os carros e motos de
som devem trafegar no centro  da cidade,  dentro do limite de som
estabelecido, em qualquer época, pois tem se que apoiar quem quer
trabalhar. Que ofício seja enviado  para  o secretário de estado  de
Saúde e para os deputados estaduais de nosso município, pois está
a maior  dificuldade em levar um paciente da Unidade Mista para o
Hospital Regional,  e salienta  que  todos,  principalmente  os idosos,
merecem maior  atenção. Fala  que  o Hospital  Regional  é um  lindo
hospital, tem condições de atender a população, de atender o povo,
e este não pode ficar nesta situação atual. Fala que a Unidade Mista
tem que ter  pessoas responsáveis a noite para que quando chegar
um paciente  saiba com quem  falar, pois atualmente  as pessoas
chegam ali e não encontram  enfermeiro,  chefe,  médico, ninguém
com quem  falar.  Diz que  a última sessão deste  ano é esta, mas
ressalta que o vereador  Corázinho continua  trabalhando,  não vai
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viajar, estará à disposição do povo desta cidade  e que podem
procurá-lo, tanto na sua casa, na Avenida São Paulo, 2134,  fundos
do Supermercado  “A Luzitana”; podem procurá-lo também na
empresa Irmão Corá, onde estará junto com seus irmãos. E
esclarece que em dois mil e doze entrará firme em Cacoal, pois ama
a cidade, e diz que o prefeito de Cacoal perdeu um grande líder, o
Sr. Salim, e pede que ofício seja enviado para o prefeito solicitando
que o mesmo volte o Sr. Salim para o Gabinete  para ajudar  a
população de Cacoal e ajudar  os vereadores,  e salienta que o
mesmo é o único da “petezada” que  é nota dez. Que ofício seja
enviado para o diretor geral do DETRAN, pois chegou o fim da greve
da polícia militar, e agora quer cobrar  do diretor para que não
coloque a polícia em cima do povo  para catar o dinheiro do povo,
quer respeito para com as pessoas de Cacoal. Que ofício seja
enviado para  o Secretário Municipal  de Obras,  pois as pontes  já
começaram a rodar,  e cita a ponte  do final da Linha  12, que  já
rodou, bem como a ponte do travessão da Linha 08 para a Linha 09.
Fala que todos os vereadores  cobram benefícios para a população,
mas não tem o poder de pegar máquinas e fazer estradas, pontes, o
poder de vereador é mínimo, mas seu pedido em favor da população
faz, seu trabalho vem fazendo. Pede desculpas a todos se por acaso
magoou alguém. Deseja um Feliz Natal a todos e um Próspero Ano
Novo. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, fala
que este ano foi altamente positivo, embora tenha havido
discordâncias entre os vereadores,  o que é normal. Diz sobre o Sr.
Salim irá fazer  falta no Executivo,  pois atendia a todos  com  muita
dedicação e respeito, conhecia as histórias e necessidades de cada,
não tinha final de semana, não tinha tempo ruim, sempre tentando
resolver os problemas  da melhor  maneira,  um grande  articulador
entre os poderes Legislativo e Executivo. Fala que no momento falta
um articulador  por parte do Executivo,  pois o elo foi perdido,  e
agradece ao Sr. Salim pelo seu trabalho.  Diz que se está em
processo chuvoso muito intenso, há necessidade  de recursos,
maquinários, pessoas, e é preciso recuperar a área rural, bem como
a área urbana, e espera que a Secretaria de Obras seja sensibilidade
e execute os trabalhos necessários, em espera que o Executivo dê
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condições de trabalho ao Sr. Clarindo, secretário municipal de Obras.
Pede que no próximo ano, na Rodovia do Café, KM 07, seja colocada
uma ponte  de concreto.  Pede  que  ofício seja enviado  ao Setor  de
Endemias agradecendo pelo trabalho realizado no dia oito no Bairro
Santo Antonio e solicitando que o mesmo trabalho seja realizado nos
demais bairros, como Bairro Liberdade e ainda intensificar campanha
para erradicar os caramujos,  os quais já estão começando a
aparecer em vários pontos da cidade. Comenta sobre a coleta de lixo
nos bairros da cidade, e é preciso que o Executivo se sensibilize e dê
condições para que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente possa
trabalhar, coloque  pessoas.  Pede que ofício seja enviado  para a
SEMTTRAN parabenizando  por ter colocado mão única na Rua
Presidente Médici, e salienta que provavelmente, não se conseguirá
empenhar para  este ano  os duzentos  mil reais que  o governo  do
estado passou para sinalização de trânsito em Cacoal. Comenta
sobre a vinda do ministro da Pesca à Cacoal, sendo que o governo
do estado  tem o programa  “Água Produtiva ”, e com o apoio do
ministro da Pesca  se espera  que  no próximo ano a secretaria  de
Agricultura do município junto  com  o assessoramento da EMATER,
com a UNIR, tenha um avanço significativo neste setor, não apenas
com pequenos tanques para sustento da família e sim para que se
tenha uma  fonte de renda,  passando  de quinze  mil toneladas  do
produto para oitenta mil toneladas, e não ficar apenas dependendo
de criação de gado e de outros produtos. Parabeniza o Dr. Fernando
Oliveira que  amanhã estará assumindo  a Secretaria  de Estado  da
Justiça, sendo que estado precisa de pessoas com vasta experiência,
como a do Dr. Fernando, pessoa de bom senso, de diálogo.Pede que
governo do estado faça uma divulgação mais ampla do programa da
Nota Legal, de sua importância, que está sendo instituída, para que
as pessoas  peçam a nota fiscal,  quais  os benefícios que  as estas
pessoas terão, direta ou indiretamente.  Agradece a todos os
vereadores, agradece pelo  aprendizado que tem a cada ano, nesta
Casa, pois tem quatro  legislaturas,  e pode  falar que  esta Casa é
altamente comprometida  com  o município, os projetos  de leis que
aqui chegam, são votados com a maior rapidez, depois de
devidamente analisados pelos vereadores, e esta Casa é parceira do
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executivo, parceira  da comunidade  em geral,  e os vereadores  de
maneira nenhuma estão brincando de legislar, estão sim
comprometidos com o município de Cacoal.  O vereador Luiz Carlos
de Souza Pinto passa a presidência da sessão para o vereador Paulo
Cezar Pupo Castro, 1° Secretário, e ocupa a tribuna  onde faz
menção da visita do ministro  da Pesca,  acompanhado do senador
Acir, da deputada Marinha Raupp e do senador  Valdir  Raupp e Sr.
Sérgio Vicente,  secretário do SEAPS,  e salienta  a importância, e
ainda cita a votação do Código Florestal,  e o que  a bancada  de
Rondônia fez por isso, pois todos de Rondônia devem  muito  aos
senadores e deputados  federais,  por essa decisão, e isto será o
grande diferencial  do setor produtivo,  setor da agricultura,  da
agropecuária, fazendo justiça aos vieram para Rondônia, para
desmatar, integrar para não entregar, a grande chamada na época.
Elogia a bancada deste estado por ter defendido Rondônia dentro do
Congresso Nacional. Diz sobre o orçamento do município de Cacoal,
que terá um grande salto, e salienta que o problema de Cacoal não
é dinheiro, dinheiro tem, o problema de Cacoal é gestão, é
administração. Diz que em relação a saúde que o acordo  não é
mérito do vereador ‘A’ ou ‘B’, mérito de todos os vereadores, diante
de uma situação que todos tiveram que intervir, disseram inclusive
que os vereadores não podiam trancar a pauta, e indaga porque que
não se pode trancar a pauta? O sistema desta Casa é presidencialista
e esta Casa e Plenário é soberano, aí está a responsabilidade e quer
‘tirar o chapéu’ para os dez vereadores por esta decisão, e salienta
que não foi iniciativa sua, do presidente, foi iniciativa dos
vereadores, em reuniões passadas. Salienta ainda: “Se o problema é
o orçamento de dois mil e onze,  não tem  problema,  então vamos
falar do orçamento de dois mil e doze,  e aí o senhor  procurador
disse que  não podia,  dá improbidade,  dá não sei o quê, aí ele se
esquece que a aplicabilidade  da lei se dá em noventa  dias, aí
demonstra, infelizmente,  o procurador  do município de Cacoal
desconhece as leis, e não conhece  nem a nossa Lei Orgânica,
porque se ele conhecesse a Lei Orgânica, na segunda-feira passada,
nós não estávamos devolvendo cinco projetos de leis que veio a esta
Casa, por vício de iniciativa,  e não teria também, abre  o ‘Tribuna
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Popular’, que vocês vão verificar que todas as publicações de
decretos, dos decretos  que  ali estão e dos projetos  que  ali estão,
com vícios de iniciativa.  Eu aproveito,  colegas  vereadores,  estou
requisitando do Poder  Executivo,  pois eu quero  saber  de todos  os
decretos que foram  assinados,  que  eu quero  saber  quais  os que
tiveram vício de iniciativa, por que lá frente vai complicar o prefeito
na sua prestação de contas, e aí eu quero saber quem é que vai ser
responsabilizado pela prestação de contas do prefeito.  Será esta
Casa? Ou será seu procurador que desconhece as leis? Não conhece
de lei, está no lugar errado, e a advocacia, gente, é uma coisa muito
séria, o ‘cara’ pode ser muito bom criminalista, mas não entender de
direito público, por isso que existem as diferenças, por isso que
existem as especializações, e infelizmente, o procurador do
município demonstra que não tem conhecimento nem da nossa Lei
orgânica, pois se tivesse, não permitiria  estes erros de iniciativa.
Concluindo, senhor presidente, eu gostaria de falar de uma situação,
as enchentes  estão aí, as chuvas começaram, e nós estamos
cobrando aqui faz tempo, estamos encerrando  o nosso ano
legislativo, a limpeza do Rio Pirarara,  do Rio Itamarupá, e as
enchentes estão aí, ainda  não foram  feitas.  Eu  gostaria  de cobrar
mais uma vez.” Agradece aos colegas vereadores, pois este ano foi
altamente proveitoso, e quisera ser prefeito com uma Câmara
responsável como esta, e salienta que é fácil jogar a culpa em cima
de vereadores,  em cima da Câmara, sendo que o orçamento entra
nesta Casa no dia quinze  de outubro,  está hoje para  votação e
ninguém vem aqui para  discutir,  nenhum  secretário veio solicitar
algo. Diz da tramitação do projeto de orçamento nesta Casa, o qual
será aprovado hoje, nesta sessão, e lamenta a ausência do prefeito
nesta sessão. Deseja  um Feliz Natal  a todos e um Próspero Ano
Novo. Salienta  ainda  que  a pauta  desta  Casa estará trancada  até
chegar o PCCS para análise e votação. Logo após volta a ocupar a
presidência da sessão. Em seguida  pede  a permissão para  que  a
palavra seja concedida ao Sr. Salim, por cinco minutos, esclarecendo
que o mesmo, enquanto no Executivo Municipal, por três anos, teve
um relacionamento  franco e aberto com esta Casa, e assim o
mesmo ocupa  a tribuna e após cumprimentar a todos,  agradece a
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oportunidade, e salienta que sempre agiu por trás das filmadoras e
câmaras fotográficas, e se sente  constrangido ao usar  microfones.
Fala que sempre soube de suas deficiências e que tinha que
trabalhar para corrigi-las, e com muita humildade. Agradece a Deus
pela vida, pela saúde e pela consciência que lhe deu de saber que
ele, Salim,  não é nada.  Agradece  a sua  família e à família de sua
esposa, que sempre entenderam  a sua disposição de atender,
qualquer momento,  os vereadores  e a população, salientando que
esta disposição continua  forte,  está no seu sangue.  Agradece  aos
amigos e também aos inimigos, à população de Cacoal, ao prefeito
Padre Franco,  a vice-prefeita  Drª Raquel,  extraordinária pessoa,  e
ainda aos secretários municipais e a todos os servidores da
prefeitura e desta Casa, e especialmente aos dez vereadores desta
Casa, dos quais  jamais  recebeu  uma  proposta  indecente.  Salienta
que também gostaria de ser  prefeito de Cacoal com os vereadores
que tem nesta Casa hoje. Deseja a todos um Feliz Natal e um
Próspero Ano Novo. Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão
presentes. O Requerimento n° 79/11- CMC, do vereador Luiz Carlos
de Souza Pinto que de acordo com os Artigos 120,  § 2° e 124,  do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente requerimento de Urgência Simples, para
deliberação do Projeto de Lei n° 166/11 de autoria do Poder
Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade.
A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em Questão de
Ordem requer verbalmente  que seja lida somente a súmula e
parecer do projeto de lei, haja vista ter sido o mesmo já
amplamente discutido nas Comissões Permanentes, o que colocado
à apreciação do Plenário foi aprovado por unanimidade. Em seguida
o Projeto de Lei n° 166/11- Estima a Receita e Fixa a Despesa para
o Município de Cacoal para o Exercício de 2012 e dá outras
providências, é colocado em pauta. O Parecer da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamentos, favorável, porém apresenta
Proposta de Emenda é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 166/11 é
colocado em discussão e logo após em votação, com Emenda  já
aprovada, sendo aprovado por unanimidade.  A seguir o Sr.
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Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto convoca Sessão Extraordinária
para o dia 14/12/2012,  às 13h00min   e 16h00min,  para  limpar  a
pauta. Em seguida  após verificar  nada  mais haver  a deliberar  na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 20h45min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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